9  класс
Контрольная работа по теме «Опорно-двигательная система»
Задание 1. Дайте определение понятиям
1Вариант       сустав,  динамическая работа мышц,  гиподинамия, 
2Вариант   тонус,  статическая работа мышщ,  сколиоз.
Задание 2.  Тестовые задания с одним правильным ответом
         1Вариант   
1. Позвоночник человека образован позвонками:
а) 30—31;   б) 33—34; в) 36—37;   г) 39—40.
2. В позвоночнике человека срослись между собой позвонки:
а) шейные;    б) грудные; в) поясничные;    г) крестцовые.
3. Неподвижно соединены между собой:а) плечо и предплечье;  б) тазовые кости;
в) позвонки;    г) позвонки и ребра.
4. В сокращении мышечных волокон участвуют белки: а) инсулин и гемоглобин;   б) актин и миозин;   в) коллаген.
5. У здорового человека, в отличие от человека, страдающего плоскостопием,
 а) своды стопы опущены  б) мышцы ног быстро утомляются
 в) кости плюсны распластаны  г) стопа пружинящая
           2Вариант
1. Рост кости в толщину происходит за счет деления клеток а) желтого костного мезга;
б) надкостницы;в) наружного плотного вещества; г) внутреннего губчатого вещества
2. Увеличение в процессе эволюции у человека размеров мозгового отдела черепа по сравнению с лицевым способствовало а) развитию у него мышления;   б) надземному образу жизни;
 в) редукции волосяного покрова;  г) использованию животной пищи.
3. Сколько пар ребер образуют грудную клетку человека?
 а) 10 пар;  б) 12 пар;   в) 14 пар;   г) 16 пар.
4. Какие непарные кости находятся в мозговом отделе черепа а) височная, теменная;
 б) лобная, теменная; в) затылочная, теменная; г) затылочная, лобная.
5. Какие мышцы приводят в движение кожу лица, придают лицу определенное выражение?
 а) гладкие ; б) жевательные ; в) мимические;  г) шейные.

Задание 3. Установите соответствие между отделами скелета и костями
	         1Вариант   

	1.грудная клетка
2.свободная верхняя конечность
3.череп
4. свободная нижняя конечность
5.пояс нижній конечности
	А. плечевая кость
Б. лобная кость
В. ребра
Г. седалищная кость
Д. бедренная кость
Е. кости запястья

	           2Вариант

	1.свободная нижняя конечность
2. грудная клетка
3. свободная верхняя конечность
4. пояс нижній конечности
5. череп

	А. лучевая кость
Б. большая берцовая кость
В. Грудные позвонки
Г. затылочная кость
Д. лобковая кость
Е. кости плюсны



Задание 4. Сравните оказание первой помощи 
         1Вариант   при растяжении и вывихе
          2Вариант   при закрытом и открытом переломе
Задание 5. Дайте развернутый ответ на вопрос.
         1Вариант  
 Перечислите нарушения осанки. Какие советы ты дашь своему однокласснику для профилактики нарушений осанки?
          2Вариант   
Что такое гиподинамия? Приведите примеры доказательств необходимости двигательной активности.
